
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 813 

presentata in data 10 maggio 2023 

 a iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, 
Mastrovincenzo, Vitri 

 Nomina del Consiglio di amministrazione dell’Istituto zooprofilattico sperimentale 
dell’Umbria e delle Marche  

  a risposta orale 

 

Premesso che: 

- La mission dell' IZSUM ha l'obiettivo di tutelare uomo-animale-ambiente come parte di un 

unico ecosistema nell'ottica della One Health. La ricerca e l’innovazione rappresentano gli ele-

menti portanti della attività nel cammino verso l’eccellenza scientifica. Per raggiungere tale obiet-

tivo l'Istituto sviluppa progetti con il contributo fondamentale di ricercatori che con passione e 

professionalità si impegnano quotidianamente; 

- con Decreto della Presidente della Giunta Regionale della regione Umbria è stato nomi-

nato il del Consiglio di amministrazione dell’Istituto zooprofilattico sperimentale dell’Umbria e delle 

Marche; 

- il consiglio di amministrazione dura in carica quattro anni e i membri possono essere rino-

minati per non più di una volta. 

 

Osservato quindi che l'ente è privo del consiglio di Amministrazione, organo previsto ai sensi 

dell'art 11 del decreto legislativo 106/2012 (Riorganizzazione degli enti vigilati dal Ministero della 

salute).  

 

Visto in particolare l'art. 7 dell'accordo tra la Regione Umbria e la Regione Marche di cui alle leggi 

regionali Umbria 20 novembre 2013 n. 28/2013  (Ratifica dell'accordo tra la Regione Umbria e la 

Regione Marche concernente il riordino dell'Istituto zooprofilattico sperimentale dell'Umbria e 

delle Marche) e  legge regionale Marche 25 novembre 2013, n. 40 (Approvazione dell’intesa tra 

la Regione Umbria e la Regione Marche concernente il riordino dell’Istituto zooprofilattico speri-

mentale dell’Umbria e delle Marche) così come modificato dall'art 3 delle leggi regionali Umbria 

e Marche sopra richiamate, il quale al comma 1 prevede, tra l'altro, che il consiglio di amministra-

zione dell'istituto zooprofilattico è nominato con decreto del Presidente della regione Umbria, pre-

via intesa con il Presidente della regione Marche, ed è composto da tre membri di cui uno desi-

gnato dal Ministero della Salute ,uno della Regione Umbria e uno della regione Marche; 

 

i sottoscritti consiglieri regionali  

 

INTERROGANO 

 

 il Presidente della Giunta Regionale per sapere: 

- se è stata formalizzata l'intesa prevista del citato art 7 dell'Accordo sopra richiamato 



 
 

 

 

 

- quali azioni ha intrapreso per far sì che nel rispetto di una corretta alternanza tra le regioni 

il presidente dell’Istituto possa essere designano dalla Regione Marche, visto che negli ultimi due 

mandati il presidente è stato designato dalla Regione Umbria. 

 

 


